

ЧЕЛОВЕЧЕСКОЕ ЛИЦО ПОБЕДЫ.

В великую эпопею всенародного подвига, каким была Отечественная война 1941-1945 г, учительство вписало немало героических страниц. С первых дней войны вместе с миллионами рабочих и колхозников многие тысячи учителей, надев серые солдатские шинели, с оружием в руках, плечом к плечу со своими питомцами, отважно сражаясь за нашу Родину, стали воинами.

Глубочайшее уважение народа снискали учителя, совершившие славные подвиги в сражениях и после её победоносного завершения вернувшиеся к педагогическому труду.

Именно о них пойдет сейчас речь-это Абрамова Аполлинария Степановна, Загайнова Антонина Прокопьевна и Григорьева Евдокия Михайловна.

АБРАМОВА АППОЛИНАРИЯ СТЕПАНОВНА.



Каждая новая встреча с героями минувших сражений волнует сердце, будит юнель! Прежде всего это мысль об истоках геройства, о путях воспитания тех черт человека, которые в сложных, критических обстоятельствах побуждают человека на совершение подвига и придают ему необходимые для этого физические и нравственные силы. Обе наши героини награждены Орденом Отечественной войны 2 степени.

Аполлинария Степановна родилась 7 декабря 1921 года в д. Ст. Чекалда. Мама, наверное её ласково называла Полинушкой, но она этого не помнит, потому что она умерла, когда ей было полтора годика. А семья осталась большой: 5 детей, 5 ртов, которые хотели и есть и пить. На шесть лет хватило Степана Платоновича, отца, чтоб выдержать это испытание-женился. И не стало житья Полине, она оказалась самой маленькой среди детей. Основным её местом обитания стала баня и конюшня. У неё была огромная тяга к знаниям. Спасибо, что позволили учиться. 7 кл. закончила в Ст. Чекалде, а в Красном Боре 8, 9, 10 кл. Любимым предметом оказалась математика.

В 1939-1940 году, после окончания школы, написала она заявление о приеме на работу. Через 3-4 дня ей сказали, что будет она работать в колхозе "Маяк" (с. Азово). Удивилась такому быстрому решению. А удивляться прочем не стоило, ведь учителей в районе не хватало.

Она помнит своих первых выпускников: Чухонцева Леню, Русакову Колью и эвакуированных детей из Москвы. "Родина в опасности. Враг не дремлет". Война стучалась в окна и двери, она просила новых и новых солдат.

И Полину Степановну вызвали 13 апреля 1942 года в сельский совет, вручили повестку в армию. Дошла до дома поздно вечером, где-то в 2 часа, скатилась холодной водой и в 4 утра выехали в Агрэз. Сбор происходил в школе № 42, где находится сейчас здание музея. В телячьих вагонах отправили в Москву, там прошла комиссию потом 10 дней учились в Дмитрово в мае 1942 года отправили её в Кашино (это 200 км. от Москвы) в роту ВНОС (Воздушное наблюдение сповещения и связи). Главной задачей было наблюдение за воздушным передвижением противников и оповещение связи в роту.

3,5 года шла Полина Степановна по дорогам войны. В 2 часа ночи с 8 на 9 мая по роте передали, что война кончается. Единственная радость, которая всех их охватила: "Девченки, домой поедем". Сожалеет Полина Степановна что в радости забыла она попросить друг у друга адреса. Живы ли её друзья-однополчане? Может кто и поможет. Помнит она только, что служила в II полку ВНОС, 4 рота. Стояла это рота под Москвой в Кашино.